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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono fragment kruszarki

A. szczgkowej.
B. stozkowe;.
C. walcowe;j.
D. udarowe;j.

Zadanie 2.

Na ktorym rysunku przedstawiono sposob rozdrabniania skaty przez tamanie?

-

HAALSSSA S P72 AT,
A, B. C. D.
Zadanie 3.

Ile wynosi wydajno$¢ przesiewacza wibracyjnego, jezeli wychod produktu dolnego jest rowny 120 Mg/h,
a wychod produktu gornego stanowi 25% nadawy?

A.  95Mgh

B. 145 Mgh

C. 160 Mg/h

D. 480 Mg/h
Zadanie 4.

Ktora kopalina charakteryzuje si¢ najmniejsza gestoscig?

A. Piasek kwarcowy.
B. Wegiel kamienny.
C. Ruda miedzi.
D. Ruda cynku.

Zadanie 5.

Ktory element maszyny flotacyjnej zaznaczono na rysunku kolorem czerwonym?

A. Skrzynke odpadowa.
B. Skrzynke nadawcza.
C. Aerator.

D. Naped.
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Zadanie 6.

Rude¢ miedzi przed procesem wzbogacania flotacyjnego poddaje si¢ procesom

A. mieleniai wzbogacania magnetycznego.
B. rozdrabniania i separacji grawitacyjne;j.
C. rozdrabniania i klasyfikacji ziarnowe;j.
D. mieleniai separacji grawitacyjne;j.
Zadanie 7.
Sita wypadkowa dzialajaca na ziarno w hydrocyklonie jest rowna
A, rbznicy sity bezwladnosci i naporu hydrostatycznego ptynacej wody.
B. réznicy pomiedzy wartoscia sity odsrodkowej a oporem osrodka.
C. sumie wartosci sity odsrodkowej oraz sity oporu osrodka.
D. roznicy pomigdzy sita bezwladnosci a silg grawitaciji.
Zadanie 8,
Ciecze magnetytowe sg stosowane do wzbogacania wegla kamiennego
A.  we wzbogacalnikach zawiesinowych.
B. naprzesiewaczach wibracyjnych.

C. we flotownikach mechanicznych.
D. na stotach koncentracyjnych.

Zadanie 9.
Elementem wzbogacalnika zawiesinowego nie jest

A. prog przelewowy.
B. beben napinajacy.
C. kolo topatkowe.
D. koryto robocze.

Zadanie 10,

W procesie rozdrabniania rudy miedzi w mtynach pretowych i kulowych stosuje sie

A. kulei prety stalowo-zeliwne.
B. mielniki i prety polimerowe.
C. mielniki i prety korundowe.

D. kulei prety korundowe.

Zadanie 11.

Ile wynosita zawartos¢ miedzi w koncentracie, jezeli uzysk miedzi w tym koncentracie byt na poziomie 90%,
zawartos¢ miedzi w nadawie wynoszacej 2%, a wychod odpadu stanowil 95% masy nadawy?

A 10%
B. 19%
C. 36%
D. 45%
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Zadanie 12,
Na rysunku przedstawiono zasade dziatania

A. separatora przenosnikowego.
B. klasyfikatora powietrznego.
C. separatora bgbnowego.
D. suszarki obrotowe;.
Produkt ptywajacy
Zadanie 13.

W wyniku wzbogacania otrzymywane sg koncentrat, polprodukt i odpad. Ile wynosi uzysk sktadnika
uzytecznego w polprodukcie, jezeli zawartos¢ tego skladnika w nadawie i potprodukcie wynosi odpowiednio
2% 1 4%, a suma wychodoéw odpadow i koncentratow stanowi 94% masy nadawy?

A, 24%
B. 12%
C. 6%
D. 8%
Zadanie 14,
Na rysunku przedstawiono pomniejszanie probki metoda
A. kwartowania.
B. pierscienia.
C. stozka.
D. porcii.
Zadanie 15.

Rysunek przedstawia

A. szezelinowy dzielnik prébek.
B. mechaniczny przesiewacz.
C. obrotowy dzielnik probek,

D. pomniejszacz klapkowy.
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Zadanie 16.

Jedng z metod oznaczania wolnej krystalicznej krzemionki w srodowisku pracy jest

A. miareczkowanie podstawieniowe.
B. spektrometria w podczerwieni.

C. analiza sitowa na mokro.

D. analiza densymetryczna,

Zadanie 17.

Pylica to przewlekla choroba uktadu oddechowego, wywotana dhugotrwalym narazeniem organizmu na

dziatanie
A.  kwasow.
B. oparow.
C. gazow.
D. pylow.

Zadanie 18.
Do sortymentow grubych wegla kamiennego nie zalicza sie

A. orzechu.

B. groszku.
C. kesow.
D. kostki.

Zadanie 19.

Ile wynosi wspolczynnik wzbogacenia, jezeli zawartos¢ miedzi w koncentracie byla rowna 24,0%,
a zawartosc¢ tego sktadnika w nadawie wynosita 1,5%?

A. 36,0
B. 25,5
C. 225
D. 16,0
Zadanie 20,

W wyniku procesu przerobki rud miedzi powstaja odpady, ktorych wychod procentowy

A. jest mniejszy niz wychod koncentratu.
B. stanowi mniej niz 10% masy nadawy.
C. jestrowny wychodowi koncentratu.
D. stanowi ponad 90% masy nadawy.

Zadanie 21.

Mieszanki kruszywowo-popiotowe o uziarnieniu ponizej 30 mm nie sa wvkorzystywane do

budowy watow przeciwpowodziowych.
oczyszczania surowcow skaleniowych.
rekultywacji terenow gorniczych.
budowy nasypéw drogowych.

Cnw>
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Zadanie 22,

Transport wegla brunatnego do elektrowni najczgsciej odbywa si¢ przy uzyciu

A. przeno$nikow slimakowych.
B. rurociggoéw polimerowych.
C. przeno$nikow tasmowych.
D. tadowarek tyzkowych.

Zadanie 23,
Elementem budowy przenosnika zgrzebtowego nie jest

A, zwrotnia.
B. tancuch.

C. przgsto.
D. tasSma.
Zadanie 24,

Do transportu materialow surowych lub produktow wzbogacania z poziomu nizszego na wWyZszy przy
nachyleniu od 45 do 90° stosuje si¢

A. podnosniki kubetkowe.
B. przeno$niki taSmowe.
C. podajniki talerzowe.
D. zsuwnie Srubowe.

Zadanie 25.

Do dozowania i odbioru materiatéw wilgotnych o matej sypkosci, takich jak muly weglowe, sa
wykorzystywane podajniki

A. ‘tancuchowe,
B. wozkowe.
C. talerzowe.
D. tasmowe,

Zadanie 26.

Krazniki sg czescig przenosnika
A. zgrzeblowego.
B. slimakowego.
C. czlonowego.
D. tasmowego.

Zadanie 27,

Korzystajac z danych przedstawionych w tabeli, wskaz dzien tygodnia i cigg o najwyzszej wydajnosci
dobowe;.

A. Poniedziatek, cigg I Dief tygodnia Wydajnos¢, Mg/dobe
B. Poniedzialek, cigg II Ciag | Ciag Il
C. Wtorek, ciagg I Poniedziatek 360 400
D.  Wtorek, ciag II Wtorek 420 360
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Zadanie 28.

Do organicznych gazoéw palnych nalezy

A. tlenek wegla.
B. siarkowodor.
C. tlenek azotu.
D. metan.

Zadanie 29,

Znak nakazu stosowania ochronnikow glowy uzywany w zaktadach przerobczych ma

A. niebiesko-bialy kolor i trojkatny ksztatt.
B. niebiesko-bialy kolor i okragly ksztatt.

C. zolto-czarny kolor i okragly ksztalt.
D. zolto-czarny i trojkatny ksztatt.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono schemat procesu

A. analizy densymetrycznej.

B. sedymentacji zawiesiny. X
C. Kklasyfikacji ziarnowej. s
D. flokulacji selektywne;.
LA B c D
Ny
-

CIZAS

Zadanie 31.
Do ostatecznego zageszczania mutow przed flotacja oraz do calkowitego klarowania wody obiegowe;j

w zaktadach przer6bki wegla kamiennego stuza

A. zageszczacze promieniowe.
B. przesiewacze mechaniczne.
C. stoly koncentracyjne.

D. osadniki terenowe.

Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono zasade¢ dzialania pompy

A. membranowej.
B. Srubowe;.

C. wirowej.

D. zgbate;.
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Zadanie 33.

W prasach filtracyjnych realizowane jest odwadnianie

A. grawitacyjne.
B. odsrodkowe.
C. ciSnieniowe.
D. prozniowe.

Zadanie 34,

Ktory odczynnik nalezy zastosowac, aby podnies¢ pH roztworu?

A. Wodorotlenek wapnia.
B. Wodeg destylowana.

C. Kwas siarkowy.

D. Kwas solny.

Zadanie 35.
Do odzyskiwania magnetytu z cieczy cigzkich stuza
A. wzbogacalniki zawiesinowe.
B. rekuperatory bebnowe.
C. osadniki promieniowe.
D. osadniki terenowe.

Zadanie 36.

Ktora konfiguracja temperatur w suszarce bgbnowej jest poprawna, przy zalozeniu, ze pierwsza warto$¢
oznacza temperatur¢ w palenisku, druga temperature na wlocie do bebna, a trzecia na wylocie z bgbna?

A. 150°C, 700°C, 1400°C
B. 700°C, 1400°C, 150°C
C. 1400°C, 150°C, 700°C
D. 1400°C, 700°C, 150°C

Zadanie 37.

W procesie biooczyszczania wod obiegowych wykorzystuje sie dziatanie

A. odczynnikow modyfikujgcych.
B. odczynnikéw zbierajacych.

C. makroorganizmow.

D. mikroorganizmow.

Zadanie 38.
Wody technologiczne w uktadzie wzbogacania rud miedzi charakteryzuja si¢

A. wysoka zasadowoscig.
B. wysokim zasoleniem.
C. niskim zasoleniem.

D. niska temperatura.
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Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono fragment

A. zageszczacza lamelowego.

B. osadnika promieniowego.

C. prasy cisnieniowe;j.

D. filtra prozniowego.
Zadanie 40.

Do odwadniania i suszenia koncentratow miedziowych nie sa stosowane

osadniki promieniowe.
suszarki obrotowe.
sita odsrodkowe.

onwp

prasy filtracyjne.
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